

## Fiesta onomástica de S. E. el Jefe del Estado

### Infinidad de telegramas de felicitación de toda España y del extranjero

EL PARDO, 4.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha celebrado su onomástica en la festividad de San Francisco de Asís. En el cuartel del Regimiento de la Guardia del Caudillo, hubo una misa de campaña oficiada por el capellán del Regimiento, quien pronunció una elocuente plática. En reclinatorios colocados al efecto se hallaban Su Excelencia el Jefe del Estado y su esposa, doña Carmen Polo de Franco, y a continuación se situaron los ministros de Marina, Aire, Gobernación, Secretario General del Movimiento, Industria y Obras Públicas, así como las altas autoridades eclesiásticas, civiles y militares, los jefes de las Casas Militar y Civil del Generalísimo, el segundo jefe de la Casa Civil y ayudantes de servicio.



so, Sus Excelencias, ministros y demás personalidades se trasladaron a una tribuna situada en una de las avenidas del pueblo de El Pardo, desde la que presenciaron un brillante desfile de las fuerzas de la Guardia de Su

Excelencia. Por último, en el salón árabe del cuartel, el Generalísimo y acompañantes tomaron una copa de vino español.

En el palacio de El Pardo se han recibido infinidad de telegramas de España y del Extranjero, entre ellos uno del ministro del Ejército, desde el avión en que realiza el viaje a los Estados Unidos, felicitando al Caudillo en su onomástica. Asimismo en el palacio de Oriente, se cubrieron rápidamente los numerosos pliegos que fueron colocados en el zaguán con firmas de infinidad de personas de todas las clases sociales.—Cifra.

LA VOZ DE ALBACETE en este día de íntima alegría familiar en el hogar de S. E. el Jefe del Estado, quiere hacer llegar hasta nuestro glorioso Caudillo el testimonio de su lealtad y adhesión con los mejores votos de venturas y felicidad.

### Ha fallecido el cardenal Borgongini

CIUDAD DEL VATICANO, 4. (Urgente).—A consecuencia de un ataque cardíaco ha fallecido esta mañana el cardenal Francisco Borgongini Duca. Tenía 70 años de edad y su fallecimiento reduce el número de cardenales del Sacro Colegio a 67. Efe.

### Muñoz Grandes ha llegado a Nueva York

NUEVA YORK, 4.—(Urgente).—A las 9:1 (hora local), llegó al aeropuerto internacional de Idlewild, (Nueva York), el ministro del Ejército de España, teniente general don Agustín Muñoz Grandes.—Efe.

## Han entrado en Hanoi las primeras tropas comunistas

### Las "ceremonias" oficiales de la rendición tendrán lugar el domingo

HANOI, 4.—Han entrado en Hanoi las primeras tropas regulares comunistas, acompañadas de funcionarios comunistas para hacerse cargo de esta capital. Los funcionarios están encargados de la inspección de los servicios públicos, en preparación de la entrega de los mismos que ha de hacerse el domingo próximo.—Efe.

### HANOI ABANDONADO POR LAS AUTORIDADES CIVILES

HANOI, 4.—La ciudad de Hanoi ha vuelto el domingo por la noche a manos de los militares, mientras los franceses se preparan para entregarse a los comunistas dentro de una semana. Un equipo avanzado de cuatrocientos comunistas llegará hoy para estar dispuestos a recibir el mando de la ciudad. A partir de hoy ha sido ordenado el toque de queda nocturno desde las nueve de la noche a las siete de la mañana.

No se permitirá el tráfico civil sobre la ruta Hanoi-Haifong. Cualquier incendio, saqueo o robo será castigado con arreglo a las leyes militares.

Hanoi, procedente de Saigón, para participar en las ceremonias finales que acompañaban la rendición.—Efe.

### El tiempo, hoy

Granada y León registran las temperaturas extremas de España, con treinta y tres grados de máxima y cinco de mínima, respectivamente.—Cifra.

## El Frente de Juventudes inaugura el Año Político

### Brillante acto en el Instituto de Enseñanza Media

Ayer, en el salón de actos del Instituto Nacional de Enseñanza Media, se celebró a las doce de la mañana, el acto de apertura del año político de esta organización.

Numerosos camaradas de las Falanges Juveniles de Franco llenaban por completo el espacioso salón, siendo presididos por el delegado provincial de la Organización, camarada Bartolomé Beltrán, secretario provincial, camarada Juan José Yago, capellán provincial, Rvdo. Padre Miguel Bustamante y todos los mandos provinciales de la Organización.

En primer lugar se procedió a la entrega de diplomas a camaradas que durante varios años han prestado serios servicios y que han sido distinguidos al Frente de Juventudes. Después se entregaron diversos nombramientos y el delegado provincial impuso la Medalla de la Constancia en su categoría, de plata y oro a diversos camaradas de la Organización.

Seguidamente, el ayudante provincial de las Falan-

ges Juveniles, camarada Alonso Santos pronunció unas palabras dando cuenta a todos de la reorganización que se va a llevar a cabo en las unidades de las Falanges Juveniles, así como de las principales actividades a desarrollar en el presente año político.

Por último, el delegado provincial, camarada Beltrán pronunció la primera lección del año político, en una vibrante arenga a las Falanges Juveniles en la que, principalmente destacó, la ayuda, el calor y el entusiasmo de los camaradas de las centurias, que ha servido de verdadero acicate a los mandos para su labor. Dió a todos la consigna de superarse en el servicio y dijo que en este aspecto las Falanges Juveniles honraban a la hidalga tierra manchega con su ejemplar disciplina y estilo. Terminó su brillante lección con un fuerte ¡Arriba España! que fué unánimemente contestado.

Finalmente se cantó el Cara al Sol dando los gritos de rigor el delegado provincial.

## Hoy celebra su fiesta onomástica nuestro Gobernador civil



Hoy, día de San Francisco de Asís, celebra su fiesta onomástica el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Francisco Rodríguez Acosta.

A los muchos mensajes de felicitación que con este motivo está recibiendo nuestra primera autoridad civil, LA VOZ DE ALBACETE une el suyo, muy sincero, con los mejores deseos de todo su personal de Redacción, Administración y Talleres.

## Ministerio de Trabajo

### Delegación provincial

El Excmo. señor Gobernador civil, ha recibido la orden del libramiento de la subvención de 325.000 pesetas, acordada por el Consejo de Ministros para mitigar el paro obrero en esta provincia.

Su distribución es la siguiente:

- Al Ayuntamiento de esta capital para obras, 100.000 pesetas.
  - Al Obispado de esta Diócesis, para obras, 75.000 pesetas.
  - Al Ayuntamiento de Almansa, para obras, 25.000 pesetas.
  - Al Ayuntamiento de Barrax, para obras, 25.000 pesetas.
  - Al Ayuntamiento de Carcelén, para obras, 25.000 pesetas.
  - Al Ayuntamiento de Caudete, para obras, 50.000 pesetas.
  - Al Ayuntamiento de Valdeganga, para obras, 25.000 pesetas.
- Total importe subvenciones, 325.000 pesetas.

## Solemne pontifical en honor de nuestra Patrona

### El sábado fué trasladada procesionalmente a la Santa Iglesia Catedral

Conforme estaba anunciada, el pasado sábado se efectuó el traslado procesional de la imagen de nuestra venerada Patrona, desde la Iglesia parroquial de la Purísima Concepción a la Santa Iglesia Catedral.

A las siete de la tarde se puso en marcha el cortejo, por la calle de Concepción, Plaza de la División Azul, Cristóbal Valera, a la Catedral. En dicho cortejo procesional figuraban una gran cantidad de fieles, cuyo paso duró más de media hora, formados en doble fila, iban también diversas Asociaciones religiosas y miembros de la Acción Católica con sus banderas y estandartes, entonando todos cánticos de alabanza a María. Seguí a continuación el Seminario Diocesano, y la imagen de Nuestra Señora, sobre artísticas andas, adornadas con profusión de plantas y flores y llevando el manto morado de Rogativas.

Seguí a continuación todo el clero local, canónigos de la Santa Iglesia Catedral, presididos por el Excmo. y Rvmo. señor Obispo de la Diócesis, doctor Tabera y Araoz. Cerraba el cortejo la Banda Me-

nicipal de Música, que durante todo el trayecto interpretó diversas composiciones de música sacra.

Una gran cantidad de gente se agolpó a los lados de la calzada, en ventanas y balcones, para rendir tributo de fe a María de los Llanos.

A la llegada a la Santa Iglesia Catedral, la Virgen fué recibida con gran cantidad de muestras de júbilo y aclamaciones, celebrándose seguidamente una Felicitación Sabatina y otros cultos que se vieron concurridísimos.

### MISA DE PONTIFICAL

En la mañana de ayer, en la Santa Iglesia Catedral se celebró una solemne Misa de Pontifical oficiada por el Prelado de la Diócesis. Asistieron a ella todas las autoridades civiles y militares, representaciones de los distintos centros oficiales, asociaciones piadosas y Acción Católica.

La Misa, que resultó solemnísimamente, fué oficiada como decimos, por el doctor Tabera y Araoz y asistió a ella una gran cantidad de público.

Nuestro Prelado, tanto a su llegada al templo, como a su salida recibió el homenaje de cariño y devoción de sus fieles.

# NUESTRA CIUDAD

## PERFIL DEL DIA

### Block del domingo

Para empezar, digamos que el domingo que ayer nos hizo, hablando desde el punto de vista climatológico, fué de esos que para sí quisiera el mes de agosto. De donde se deduce que el tiempo está cual «una cabra loca».

Ahora que eso sí, los que padecen alguna que otra enfermedad en conexión con el clima, nos aseguran que va a llover pronto. Por lo cual, felicitamos a los embalses.

Ayer, día de la Virgen del Rosario, se celebró en la Santa Iglesia Catedral una solemne Misa de Pontifical en honor de nuestra Patrona. Autoridades y pueblo se reunieron en nuestro primer templo en torno a María Santísima de los Llanos en una acta de fe, verdaderamente emocionante.

La corrida de ayer fué una de esas de «freno contra pedal». Los astados salían de los chiqueros con una anemia que para sí quisieran algunos diestros famosos. Y es lo que dirán los toros: No solo de anemia van a vivir los toreros.

De todos modos el hecho de que ayer murieran de muerte violenta seis inocentes novilletas, es una obra de caridad que hay que agradecerle a la empresa y a los toreros. Por que ¿para qué querían vivir esos «bichos» tan llenitos de «alifafes»?

En cuanto al futbol, las cosas no han ido bien esta vez. Claro que no siempre han de salir a pedir de boca. Perdimos en Valencia y es tuvimos a punto de hacer lo propio ante el Maestranza. Nada, que hay domingos aciagos.

El Frente de Juventudes celebró ayer la apertura del Año Político con un brillante acto en el salón de actos del Instituto de Enseñanza Media. Las juventudes de la Felange hablaron de sus proyectos para el nuevo año y la verdad es que hay en ellos actividades muy diversas e interesantes.

## Letras de luto

Hoy se cumple el noveno aniversario del fallecimiento, en Hellín, de la señora doña Juana Balsalobre Bueno, madre de nuestro director don Antonio Andújar Balsalobre.

Su esposo e hijos suplican a sus amigos un Padrenuestro por el eterno descanso de su alma.

## Mañana, inauguración del curso académico en el Instituto de Enseñanza Media

Mañana, martes, a las once de la mañana, tendrá lugar en el Instituto de Enseñanza Media, el solemne acto inaugural del Curso Académico 1954-55, que será precedido de una Misa del Espíritu Santo.

## Los veterinarios han celebrado el día de su Santo Patrono

Hoy, el Colegio de Veterinarios conmemorando la festividad de su Santo Patrono, San Francisco de Asís, ha celebrado diversos actos, de los cuales informaremos debidamente en nuestro número de Mañana.

**Mañana será otro día**  
1954  
Octubre 5  
Martes

El sol sale a las 6'15 horas y se pone a las 17'52 horas.

La luna sale a las 13'48 horas y se pone a las 23'22 horas.

Cuarto creciente este día a las 5'31 horas.

**SANTORAL.**—Santos: Plácido, Eutiquio, Victorino, Donato, Firmato, Fausto, Traseas, obispo. Misa.—De los santos Plácido y compañeros mártires. Ornamentos, rojos.

Van transcurridos 278 días del año; faltan 87.

## Actuación del espectáculo de Antonio Molina

### Estreno de la fantasía lírica «Hechizo»

El sábado por la tarde, el teatro Capitol presentó en su escenario, a la máxima figura de la canción folklórica, Antonio Molina; el cual, lo hizo con la fantasía lírica en dos actos y veinticuatro cuadros, original de Ramón Perelló, música de los maestros Montorio y Luis Gómez, titulado, «Hechizo».

Esta fantasía, tiene como único objeto, el de agigantar constantemente la personalidad artística del divo, con canciones o intervenciones, muy a tono con su estilo, que, puede considerarse como único e inimitable.

Antonio Molina, aparece en los escenarios españoles, no solamente para obtener clamorosos triunfos, sino para retirar a muchos de los que hasta hoy, se empeñaron en mantenerse en cartel, sin las más mínimas facultades ni probabilidades de éxito.

El triunfo de este cantor, tanto en la tarde del sábado como en las sesiones siguientes, fué afortunadísimo; aplaudiendo y ovacionándole el auditorio que llenaba por completo la sala.

Con Antonio Molina, desató, la excelente bailarina Tona Badely y su ballet, colaborando el triunfo del espectáculo: Aurita Reyes, Amparito Castro, Joaquín Pujol, Juan José, Carmen Sánchez, Antonio Gallardo, Luis Moscatelli, Caracol de Cádiz, Manolo El Sevillano, Carmen Reyes y demás componentes del magnífico elenco.

La presentación excelente, y los decorados, realiza dos con un sentido exacto del ambiente de cada uno de los cuadros y estampas. Lamentamos muchísimo tener que hacer constar que la orquesta sonó un tanto

desigual y muy desafiada, especialmente en lo que a la cuerda se refiere.

## CARNET DE SOCIEDAD

### Enlace Plaza-Cerdán

El pasado día 30 de septiembre, se celebró en la iglesia parroquial de Ledaña (Cuenca), el enlace matrimonial de la señorita Vicenta Cerdán Clemente con el comerciante de aquella localidad, don Julián Plaza Tórtola.

La novia hizo su entrada en el templo del brazo de su tío y padrino, el médico don José Plaza Cantero y el novio, de doña Isabel Franco Campos de Plaza Cantero, que actuó de madrina en la ceremonia.

Bendijo la sagrada unión el señor cura párroco de Ledaña, don Jesús Moreno Belinchón, quien al final pronunció una sentida plática sobre las virtudes del matrimonio.

Firmaron el acto como testigos el médico don Francisco Plaza Tórtola, hermano del novio don Andrés Plaza Cantero, don Gregorio Núñez Plaza, don Enrique, don Aurelio y don Luis Córdoba Tórtola, don Pascual Jiménez Clemente, don José Cerdán Sánchez, don Francisco Martínez Plaza y don Fidel Orozco López.

Terminada la ceremonia religiosa los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados por las dos familias, en el domicilio de la novia.

Los nuevos esposos salieron en viaje de bodas para Valencia y otros puntos de España. Nuestra enhorabuena.

## Teatro Circo

### «Niágara»

Con el exclusivo objeto de presentar como figura a la desamparante Marilyn Monroe, se ha rodado esta película en escenarios naturales que recogen la grandiosidad de las famosas cataratas de Niágara. El técnico presta belleza a la magnificencia de la Naturaleza. Aparte del «espectáculo Marilyn», poco bueno puede decirse de «Niágara» cuya trama es de una bajeza intolerable, morbosa, fea. La encantadora Jean Peters destaca por su labor interpretativa y por su serena belleza. Joseph Cotten tiene un papel poco a tono con sus características. Marilyn Monroe, muy mala como actriz. Y Gasey Adams y Denis O'Dea, vulgares. «Niágara» es de lo más indecente que puede verse en una pantalla.—G.

### Productor

## El enigma de Manderson

Un asunto policíaco muy bien tramado, que mantiene el interés hasta el final es «El enigma de Manderson», cuyo desarrollo gira en torno a la misteriosa muerte de un financiero sin escrúpulos. El periodista metido a detective tiene un gran papel, que recae sobre Michael Wilding. Margaret Lockwood, la gran actriz inglesa, desempeña su cometido acertadamente. Y el genio Orson Welles—que aparece con una nariz postiza, convenientemente maquillado—, en su intervención—de menos importancia que las últimas que le hemos visto—está a tono. Herbert Wilcox dirigió la cinta de manera que supo ocultar todas las sospechas sobre el presunto criminal, acrecentando el interés del film.—G.

## Gran Hotel

### «Guantes grises»

El interés de las películas de espionaje está garantizado. Y este interés, en «Guantes grises» está en grado superlativo, porque cuenta con un argumento magnífico y porque la dirección es magistral. La acción, hilvanada a base de breves relatos, no decae un solo instante y el espectador viaja con los protagonistas en azarosa misión por la Europa alemana de la última guerra mundial. Nunca hemos sido partidarios de la propaganda antigermana, pero hemos de reconocer que en «Guantes grises» no se dan diálogos de mal gusto ni se abusa de esa propaganda. Una película de espionaje, en suma, que no dudamos en calificar de extraordinaria. Cornel Wilde, Karl Malden y Steve Cochran se apuntan un gran éxito de interpretación.

GUTI

## Capitol

### El hundimiento del «Titanic»

En esta película se ha elegido el trágico suceso del hundimiento de la mayor nave del mundo al chocar con un iceberg, como aparatosa base. El cine auténtico es el que nos permite contemplar lo que en el teatro no es factible; de lo contrario, ganaría el teatro, y buena prueba de ello es el hecho de que las películas basadas en obras teatrales no tuvieron éxito, generalmente. Para llegar al espectacular hundimiento—perfectamente conseguidos los trucajes—se ha intercalado un problema sentimental que resulta también interesante. Clifton Webb—el famoso Belvedere—, soberbio en su papel, igual que la veterana Bárbara Stanwick. Les secundan con acierto Brian Aherne y Thelma Ritter. La dirección de Jean Negulesco en «El hundimiento del Titanic» estaba llena de dificultades, que fueron superadas felizmente.—G.

## AVISO

El diario LA VOZ DE ALBACETE, se vende en Madrid en el Kiosco Pasapoga, Av. de José Antonio, n.º 39. A quien en este Kiosco compre el citado diario se le hace un descuento del 10 por 100 en la compra de sus revistas o novelas.

## Cupón de Ciegos

Día 2 octubre 1954  
Número 815

## FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE  
Santa Teresa, Mayor, 16.  
PARA MAÑANA  
Servicio de día

Don Juan del Pozo y del Pozo, Mayor, 68; Sta. María Lillo Pardo, Carretera de Madrid, 2, duplicado, y don Pedro López Cañadas, Saturnino López, 8.

Lea Vd.

La Voz de Albacete

## Cartelera de Espectáculos

EMPRESA JOSE PEREZ GARCIA

### CAPITOL

Continua de 5,30 a 1  
Complementos y estreno de la grandiosa superproducción Fox

El hundimiento del Titanic (No tolerado)  
Clifton Webb y Bárbara Stanwyck  
Pasos 5'30, 7'25, 9'20 y 11'15

### Gran Hotel

Continua de 5'30 a 1  
COMPLEMENTOS ESTRENO

de la sensacional y emocionante superproducción de aventuras  
Guantes grises (Tolerado menores)  
Cornel Wilde, Karl Malden y Steve Cochran  
Pasos 5'30, 8'50 y 10'45

### PRODUCTOR

Continua de 5'30 a 1  
Sensacional programa doble (No tolerado)

El enigma de Manderson  
Pasos 5'30, 8'30 y 11'30  
y  
La casa de la colina  
Pasos 7 y 10

Empresa L. M. S.

### Cinema Astoria

Pantalla panorámica  
Continua de 5'30 a 1  
Extraordinario programa doble  
(Tolerado menores)  
EL REINADO

DEL TERROR  
Pasos 5'30, 8,30 y 11,30  
y  
La jungla en armas  
Pasos 7 y 10

### TEATRO CIRCO

A las 7'30 tarde y 11 noche  
Acontecimiento artístico  
EVA MONTES Y FERNANDO GUERRA  
presentan su gran espectáculo de arte hispano americano

CRISOL DE RITMOS  
Danzas Canciones. Romances (Tolerado para todos los públicos)

# Interesante moción presentada al Pleno por el vicepresidente de la Diputación

## Al amparo del Decreto de 10 de agosto, se solicitará puedan convalidarse estudios de la carrera de Comercio en Albacete

### Se dió cuenta de la aprobación de la Ordenanza del Arbitrio Provincial de Riqueza

El pasado día treinta se celebraron los Plenos de la Corporación Provincial, bajo la presidencia de don Hermilio Picazo Bermejo, y con la asistencia del vicepresidente señor Aguilar y diputados señores Questa Giménez, Flores Flores, De Teresa Rovira, Gómez Gil, Almodóvar Guirado, Garvi López y Pérez Sánchez.

En el Pleno ordinario se aprobaron diversos asuntos del orden del día, entre los que figuraban: Ratificación de los decretos presidenciales, en cuyo punto se dió lectura al acta que envió la Diputación de Ciudad Real, referente a los premios concedidos en la Exposición de Pintura y Escultura, recientemente celebrada, y en la cual fueron premiados varios artistas de la capital y provincia, entre ellos Godofredo Giménez, becario de esta Excelentísima Diputación. El Pleno mostró su satisfacción por el éxito obtenido por el artista becario.

Propuesta de ratificación de nombramientos de profesores de la Escuela de Capacidades Agrícolas, cesando aquellos que explicaban asignaturas de la especialidad de Mecánicos Agrícolas.

El señor Picazo se dirige al Pleno, para subrayar la necesidad de la creación de una Escuela de Modalidad Mecánica Agrícola, por ser ésta importante en las provincias de estructura geográfica similar a la nuestra, donde las máquinas pueden dar su mayor rendimiento. Asimismo, pide se acuerde estudiar la forma para que en el presupuesto del año venidero se tengan en cuenta un capítulo para la compra de material y maquinaria necesaria para la creación de esta Escuela de Mecánicos Agrícolas.

Resolución del concurso para la designación de la vacante de la Recaudación de Hacienda de la Zona de La Roda, cuyo nombramiento recaerá en don Francisco García García.

Asimismo se aprueba el

acta de la subasta para la contratación de la construcción de caminos celebrada el día 16 de agosto.

Instancia de don Agustín Sánchez, solicitando permiso para cruzar una conducción eléctrica en el camino de "Casas de Lázaro por Berro".

Moción del vicepresidente sobre convalidación de estudios en la Carrera de Comercio, al amparo del decreto de 10 de agosto último.

Al terminar de ser leída por el secretario general la moción, el señor vicepresidente consumió un turno para manifestar que era idea y propósito de la Diputación, desde hace muchos años, el crear una Escuela de Comercio en Albacete. Este propósito no pudo, por desgracia, realizarse, ofreciéndose a la actualidad, por medio del decreto que recientemente ha promulgado el Ministerio de Educación Nacional, una ocasión propicia para que, por lo menos, una parte de los estudios de esta carrera, puedan convalidarse sin necesidad de traslado alguno a otra capital.

Así, pues, se pedirá al Ministerio de Educación, designe al Instituto de Enseñanza Media de esta ciudad, para que se puedan cursar en él, con validez oficial, las asignaturas especiales del Grado Pericial de Comercio, cuya aprobación es exigida a los alumnos de Bachillerato elemental.

Al mismo tiempo, solicitar que los Tribunales que han de juzgar el examen de grado, se desplacen a ésta, para verificar aquí la revalidación de estudios.

La Presidencia dió cuenta de las laboriosas gestiones que en tiempos se llevaron a cabo para la creación de una Escuela de Comercio accediendo la propuesta del vicepresidente, considerándola muy acertada y conveniente.

Seguidamente, el señor Questa Giménez, se hizo eco de la aprobación del Pleno, teniendo en cuenta que varias veces él solicitó la creación de un Centro (Escuela de Comercio) que muy bien

podría tener los primeros pimientos en la moción que apunta la vicepresidencia, quedando aprobada ésta por unanimidad.

Se da cuenta de la aprobación de la Ordenanza del Arbitrio Provincial de Riqueza y se toma el acuerdo, después de varias intervenciones de los señores De Teresa, Almodóvar Guirado, Flores Flores y Garvi López, de volver a recabar de la Cámara Sindical Agraria que reconsidere de nuevo el concierto para el cobro de este arbitrio.

Propuesta para interesar del Ministerio de la Gobernación la efectividad del arbitrio sobre producción de harinas, de acuerdo con la vigente Ordenanza sobre Riqueza Provincial.

Propuesta por la cual se designa a don José María Caballero Olivares, administrador de Rentas y Exacciones Provinciales e inspector en Comisión de Servicio.

Propuesta de facilitar tratamiento de radioterapia a un enfermo pobre.

Solicitar del Banco de Crédito Local de España que anticipe el pago de las obras de construcción de caminos con cargo a la anualidad del año actual.

Se presta la conformidad a la cuenta de recaudación de rodaje rendida por el recaudador saliente de la Zona de La Roda, don Rodolfo Silvestre.

Propuesta de concesión a las fuerzas de la Policía Armada y de Tráfico de una subvención para ayuda de obras de instalación en su nuevo Cuartel, con cargo a la consignación de créditos reconocidos del presupuesto del año próximo. Se conceden veinte mil pesetas.

Concesión a la Presidencia de la Fiesta de la Flor de la Cruz Roja, de una subvención, para dicha Fiesta.

Propuesta por la cual se estudiará un contrato con un Colegio de sordomudos de Madrid, para atender a los niños que con este defecto existen en la provincia.

Escrito de varios pueblos de la provincia en solicitud de ayuda para el fondo de nivelación.

El señor De Teresa solicita de la Presidencia se le

informe del criterio que presidirá en la concesión de dichas ayudas, en correspondencia a las distintas necesidades que cada pueblo presenta.

La Presidencia contesta haciendo observar que, en el presupuesto dedicado para ayudas a la provincia, se ha seguido el criterio de favorecer siempre, dentro del poder económico de la Diputación, a los pueblos más pequeños, por ser éstos los más económicamente débiles.

El señor De Teresa insiste en que la subvención destinada para ayuda y compensación, en este año, sea proporcional a los ingresos y a los gastos de la Diputación.

El señor Picazo hace saber que la Ley marca, en el capítulo de compensación para la provincia, un presupuesto muy bajo, aumentándolo por el interés que constantemente viene mostrando la Diputación, que atraviesa por deramente serio, donde las economías son necesarias en todos los planos y sectores del gobierno de la misma.

Seguidamente la Presidencia propone el envío de un telegrama al Caudillo, en el que se le exprese la adhesión de toda la Corporación Provincial en el día primero de octubre. Propuesta que se acuerda por unanimidad.

#### SESION EXTRAORDINARIA

Seguidamente tuvo lugar la sesión extraordinaria, donde se dió cuenta de la resolución de la petición de anticipo de Tesorería a que se refiere el acuerdo adoptado por el Pleno, en sesión de 31 de agosto último, y en cumplimiento a los decretos de Gobernación de 9 de julio último y en cumplimiento a los decretos de Gobernación de 9 de julio último y Orden del de Hacienda de 7 de los corrientes.

#### Anuncios por palabras

HERRADOR se ofrece para esta provincia. Razón: José Escobar. La Herrera.

MAQUINAS DE HACER REBCAS mano y motor, rematadoras, bobinadoras, agujas y accesorios. Necesitamos agentes venta. CANDEL VILLORA. Avenida Oeste, 26. VALENCIA

## FEREZ

### Primera comunión

En la Iglesia de Nuestra Señora de la Asunción, ha recibido por primera vez el Pan de la Eucaristía, la niña Josefina López Requena, hija de nuestro buen amigo don Adalberto López Tamayo, maestro nacional de Peñarubia (Eche de la Sierra) y doña Ana María Requena de López.

La niña, que iba ricamente vestida de blanco, lucía precioso traje de encaje con velo de tul ilusión.

Terminada la ceremonia, los señores de López observaron espléndidamente a todos sus numerosos invitados, con un desayuno, que se sirvió en el domicilio de los padres de la festejada.

Se dice... que el Bar "Sajinas" tiene contratados para actuar durante los días de fiestas, en su salón, a dos artistas, que tocarán de sol a sol, para que los jóvenes no se aburran y bailen de lo lindo.

Se dice... que a los dos elementos anteriores se unirá una "animadora" que no dejará dormirse a los asistentes al salón, como ocurría el pasado año, en que de todo hubo, menos animación.

Se dice... que la dicha animadora ya ha recuperado la voz, que había perdido, porque bebía muchas "gaseosas", siempre que tenía la garganta seca.

También se dice... que este año las gaseosas se las servirán calentitas, para que no se quede muda y pueda deleitarnos con su preciosa voz.

Nos aseguran... que muchas forasteras que el pasado año nos visitaron para las fiestas, quedaron tan satisfechas y lo pasaron tan ricamente, que este año no han escatimado sacrificios, quedándose muchas de ellas sin "veraneo" por los bailes, ya que son incansables.

Corre el rumor de que muchos elementos son tan "pesados" en el baile, que en vez de sudar la "gota gorda" sudan "aserrín".

Se murmura... que las chicas en vez de bailar mucho, prefieren la lucha con los dobles, pero de cerveza... mejor si está fresca que caliente.

Se critica... que el correspondal se mete muchas veces en lo que no le importa, pero considera el que a la Prensa todo le interesa, porque sino, no existiría la información.

Se dice... que los unos quieren arriba, y los otros quieren abajo, que si fué, que si vino: ¿Cuándo estarán todos de acuerdo?

CORRESPONSAL

## VILLAROBLEDO

### Noticias

Nos comunica el director de la Banda de música que en el Real Conservatorio de Música y Declamación de Madrid ha sufrido examen de ingreso, primero y segundo cursos de solfeo la encantadora niña Josefina Plaza Moratel, obteniendo la brillante calificación de sobresaliente en los dos cursos. Felicitamos efusivamente a tan aventajada alumna de don Jerónimo García Flores y a sus venturosos padres a la vez que hacemos votos porque Josefina siga con entusiasmo trabajando en tan bella vocación artística.

En el Real Conservatorio Elemental de Música de Albacete el alumno José Antonio López Ortega se ha examinado de ingreso y primer curso de solfeo obteniendo la calificación de sobresaliente, Rafael Bañón sufrió examen de ingreso y primer curso de solfeo obteniendo la calificación de sobresaliente, y Juan Herreros Lanón de los mismos cursos con la calificación de notable. A todos ellos nuestra sincera enhorabuena y nuestra felicitación más sincera a don Jerónimo García Flores sin cuya valiosa cooperación no hubiera sido posible un éxito tan rotundo.

En el último torneo de lucha libre celebrado en la Plaza de Toros se celebraron cuatro encuentros. El primero entre Jacoto y Kratos quedando vencedor Jacoto por fuera de combate en el tercer asalto. El segundo encuentro entre Sanjú y Vergara resultó muy emocionante consiguiendo Vergara un triunfo rotundo sobre su adversario por fuera de combate de Sanjú en el segundo asalto. En el tercer encuentro se enfrentaron David y Villascusa III haciendo gala, ambos luchadores, de una técnica depurada por venciendo Villascusa en el tercer asalto por fuera de combate. El cuarto y último encuentro tuvo lugar entre Laosa y Jo Rrodry, venciendo Laosa por fuera de combate a los dieciocho minutos.

El público respondió al esfuerzo de la empresa y de seguir estos torneos augura mos un triunfo económico a los organizadores de este espectáculo. Total «ná». Que es uno profeta sin vivir en Torrelodones.

¡Qué agradable perfume se obtiene elaborando la Colonia en su propio domicilio!... con **ESENCIAS SOLIDIFICADAS NEL-KE**

Dosis para 1 litro: Tipos Naturales Ptas. 8'16  
Tipos perfumados Ptas. 10'49  
Adquiereles en su proveedor



## Luis Lara García

«MUEBLES LOS CERTALES»

Gran liquidación de muebles a precios de verdadera ganga



Para Industria Agricultura  
GRUPOS ELECTROGENOS

Distribuidor Oficial

Casa. A. GARCIA SELVA

San Antonio, 23-ALBACETE-Tel. 22631

# La devoción al Corazón de María en España

España, nación esencialmente mariana desde los albores del cristianismo, tiene por fuerza que destacarse como precursora del culto al Corazón de María, que, como tal devoción sistematizada, no empezó a tomar fuerza hasta mediado el siglo XVII, en que San Juan Eudes, francés de nacionalidad, se revelaría como el primer apóstol de esta devoción en los tiempos modernos. El propio San Juan Eudes, en su libro "El Corazón admirable de la Sacratísima Madre de Dios" cita el nombre de doce teólogos y escritores religiosos de época inmediatamente anterior, a los que considera principales apóstoles del Corazón de María. Entre ellos figuran cinco españoles, algunos de la talla teológica del Padre Francisco Suárez o de la ascética del Padre Nieremberg.

Pero tanto Suárez, como Nieremberg y demás religiosos compatriotas del Siglo de Oro no hicieron sino recoger la herencia de esta devoción arraigada ya, de una u otra forma, desde tiempos mucho más remotos. Ya en la época patristica hay testimonios patentes en los escritos de Práxedes de Gado, tan caracterizado por su devoción a María como San Jerónimo y en los versos del poeta Aurelio Prudencio.

En la Edad Media las alusiones al Corazón de María entre escritores españoles son muy abundantes. El amor misericordioso de la Virgen constituye como el fondo de los conocimientos marianos de los siglos del medievo, por lo que puede decirse que la sustancia de la devoción al Corazón de María queda ya en ellos bastante determinada. Y abundan los ejemplos, tanto en las obras de ilustres teólogos como en los escritos de literatos y poetas. Entre los primeros merece destacarse el Beato Raimundo Lulio, en cuya abundante producción mariana se menciona con mucha frecuencia, al Corazón de María y su amor y misericordia para con los hombres. El infante don Juan Manuel, Gonzalo de Berceo, el arcipreste de Hita, Pérez de Ayala y otros poetas de aquella época se refieren también varias veces en sus versos a los sentimientos del Corazón de la Virgen, especialmente durante la Pasión de Cristo.

El pueblo fiel veneraba ya en aquellos tiempos algunas imágenes con el calificativo de Santa María de las Misericordias y una antiquísima oración que se conserva en determinado templo de la Diócesis de Vich y que, por todos los indicios, es anterior al siglo XV, se alude claramente al dulcísimo Corazón de María.

Desde el siglo XVI, tanto en libros, sermones y poesías, como en las manifestaciones populares del culto se intensifica en España la devoción a María en sus Dolores y Soledad, lo que se concreta, de un lado, en menciones explícitas a su Corazón dolorido y en imágenes que representan ese mismo Corazón traspasado con siete espadas. Los testimonios escritos son abundantísimos en este siglo XVI y primera mitad del XVII. Basta oír las obras de Fray Luis de Granada, Beato Juan de Avila, Padre Luis de la Palma, Álvarez de Paz, Pedro de Rivadeneyra y otros escritores ascéticos de aquella época. En la mayor parte de sus escritos, las alusiones al Corazón de María estaban ligadas a la conmemoración de

la Pasión de Cristo. Pero poco a poco iban perfilándose los antecedentes de la auténtica devoción al Corazón de María.

El comienzo del siglo XVII señala esta iniciación y es entonces cuando, a consecuencia del movimiento concepcionista seguramente y de las disputas en torno a la Inmaculada, aparece la denominación de Inmaculado Corazón de María, que había de popularizarse a partir de entonces. Esta es la época en que vivieron los cinco apóstoles del Corazón de María que menciona San Juan Eudes y a cuyos nombres se pueden añadir otros muchos del mismo siglo, como el del Padre Bartolomé de los Ríos que en 1652 escribió su "Hierarchia Mariana" verdadero tratado teológico cordimariano.

Con estos antecedentes, no es de extrañar que, al sistemáticamente esta Devoción por el aludido Santo Fundador francés, cuajara en España desde los primeros momentos. A finales del XVII circulaban ya en España estampas del Inmaculado Corazón de María y los predicadores de aquella época y la inmediatamente posterior fomentaban claramente esta devoción en sus sermones. Estaba entonces en su apogeo la devoción al Sagrado Corazón de Jesús y sus apóstoles más decididos, como el venerable Padre Francisco de Hoyos, no la concebían sino por medio de la del Corazón de María.

Entramos ya en una etapa francamente cordimariana. A comienzos del XIX aparecen en distintas ciudades de España Cofradías del Corazón de María, a pesar de que la conmemoración litúrgica de esta fiesta no se había exten-

dido aun a la Iglesia Universal. Pero el impulso definitivo había de darle San Antonio María Claret, de la Congregación Religiosa que lleva por título el de Misioneros Hijos del Corazón de María.

Estudiante aun de Filosofía, Antonio María Claret ingresó (1831) en la Cofradía del Corazón de María establecida en Manresa. En 1845 fundó la Sociedad de María contra la blasfemia, poniéndola bajo la protección de su Corazón Purísimo. Cuatro años más tarde fué, cuando impulsada por él, apareció en la Iglesia la Congregación religiosa aludida; la cual, a lo largo de poco más de un siglo de existencia, se ha constituido en palatin indiscutible de una devoción que, según el mensaje de Fátima, es la que ha de salvar al mundo. El Padre Santo ha ratificado este pensamiento con la consagración del orbe entero al Corazón de María. En las Congregaciones particulares de los distintos países no podía faltar, pues, la de España, nación donde siempre arraigó, según hemos visto a grandes rasgos, el fervor cordimariano.

## La señora de Rodríguez vuelve a Madrid

Por W. FERNANDEZ FLOREZ  
(De la Real Academia Española)

La mujer de Rodríguez regresó de su veraneo; un veraneo largo, porque lo apura hasta dos o tres días antes de aquél en que los chicos han de presentarse en el Colegio. No ha tomado baños de sol, pero la brisa del mar y la vida al aire libre la han emmorencido y tiene más viveza en sus ademanes y una especie de prisa nerviosa por devolver a la casa—cerrada durante dos meses—su Metallado aspecto normal. Apenas vació las maletas, y está rodeada de ropas y de novedades. Ya la han dicho que la criada del tercer piso se marchó casi sin despedirse y que una casualidad permitió a la señora del segundo enterarse de que su cocinera practicaba sisas cotidianas y aún hurtos de pequeñas prendas de ropa.

La mujer de Rodríguez pareció muy afectada por estas flaquezas y mientras separaba los trajes que debían ser planchados antes de guardarlos, tuvo su espíritu sumergido en desoladas reflexiones acerca la incapacidad humana para descubrir a tiempo la maldad que puede mantenerse disimulada en una doméstica y para luchar con cierta ventaja contra su ejercicio.

Después de comunicar a su esposo que lo encontraba más delgado, la señora Rodríguez se lanzó activamente a dar órdenes para la buena marcha del hogar, con la premura y la energía del capitán de un bergantín que reaprende su viaje. La declaración conyugal de su mal aspecto no aligó al marido, ya acostumbrado a que después de cualquier separación, aunque sea de un par de días, su mujer afirma que hasta en él evidencias de delgadez, que casi nunca existen más que en su afán de proclamar que nadie alcanza a cuidarle tan bien como ella.

El primer encuentro con la dura realidad de la administración casera lo tuvo al enterarse de que la merluza había hecho durante su ausencia un fácil esfuerzo para elevar su categoría aumentando su precio. La señora de Rodríguez venía acostumbrada al coste menor presuntuoso del pescado en el pueblecillo donde gozara del descanso estival, y sufrió la impresión de que la nueva exigencia

del vendedor madrileño era arbitraria.

Pero no fué de las regiones oceánicas de donde salió su más fuerte contrariedad, sino que, en justicia, debemos cargar sobre las robustas espaldas de la raza bovina la responsabilidad del mayor disgusto de la mujer en aquellas horas de recién llegada. El precio de la carne de ternera había dado un brinquito, también, y cuando llegó el kilo solicitado de la carnicería por teléfono, con muchas recomendaciones de que "es para la señora de Rodríguez y "a ver si me la manda buena" y "ya sabe como me gusta a mí", contempló, indignada la adherencia de trozos de grasa y la incrustación de un hueso voluminoso, todo lo cual venía a rebasar en unos trescientos gramos el aprovechamiento de la vianda. Bien sabía la dama por autorizadas referencias y por oír las repitidas quejas de los campesinos, que el valor del ganado había sufrido un descenso y que una res valía menos que antes. Cómo explicarse que en las carnicerías de Madrid no sólo no se actuase esta ventaja sino que se impusiese un mayor gravamen al consumidor? Y, no se había dictado, meses atrás, disposiciones contra los carniceros que estafasen a los compradores, incluyendo huesos y gorduras al servir el pedidor? ¿Qué poder era el de los mercaderes que para su codicia triunfase sobre los preceptos de la Autoridad? La muchacha que regresó de la frutería, le mostró siete peras que no ofrecían aspecto extraordinario y que después resultaron insípidas. En conjunto pesaban un kilo: Habían costado catorce pesetas. Ocho

reales cada fruta. Cuando en la aldea casi las tenían que regalar.

Parecían sanas, y esto atenuó su iracundia, porque con frecuencia se las daban rellenas de gusanos o podridas en su interior o tan verdes que no eran comestibles. Esta cuestión de la cantidad de los manjares ocupó lugar preferente en la preocupación de la señora Rodríguez. Por aquellas fechas había leído en los periódicos varios casos de intoxicación, la mayoría de ellos seguidos de muerte: una vez por la acción delectable de uno garbanzos; otra, por haber ingerido las víctimas sardinas en aceite...

¿Qué sopor inmovilizaba a las leyes y a sus agentes para no caer con justa severidad sobre quienes insistían en cometer robos con ocasión de los cuales—según lenguaje al uso de los estrados—se producían homicidios? La señora Rodríguez se sintió desamparada en los bienes y en la salud de ella y de los seres queridos a quienes daba de comer. Cuando costó un blmon (dos pesetas y centimos) que estaba seco y mostró un acho colatado tono al ser abierto, y cuando oyó que cuantos estaban a la venta aquellos días se encontraban en idénticas condiciones porque procedían de una copiosa partida congelada, quiso preguntar por qué no se habían incautado de ellos. Pero no pudo. Extendió una mano para impedir que su marido y sus hijos tragasen algo de aquella porquería tal vez venenosa, exhaló un sollozo convulsivo y se debruzó, llorando de impaciencia, sobre su plato.

Tal fué la primera jornada de la señora Rodríguez en su regreso a Madrid.

## PUBLICACIONES "Españoles en Argelia"

La pulcra pluma de Angel Flores Morales, querido y antiguo colaborador de nuestro diario, lleva cursados muchos cuartillos de divulgación africanista, siempre fresco su gran amor por las tierras marroquíes, tesuro de la acción civilizadora de España.

A sus publicaciones anteriores, todas con el rebozo de su sencillez y capacidad de observación, Angel Flores añade ahora un bonito trabajo que dedica a la presencia de España en Ar-

gelia, como fruto de una vieja época emigratoria, que llegó a ser condenada—con un total desconocimiento de la gran misión de nuestra Patria—y no ha logrado, hasta ahora, el pleno reconocimiento de la aportación hispana a la cultura y progreso de los pueblos.

Hay que realizar—pide ansiosamente el autor—una intensa propaganda en la escuela, en las fábricas, en los cuarteles, (siguiendo la pauta del Frente de Juventudes) para que sea debidamente conocida la obra inmensa de la Hispanidad, con la siembra generosa de nuestros heroicos colonizadores, misioneros y soldados. Y aquí está su gran lección orientadora, la preciosa obra de Flores y Morales para recordarnos esta fase del período emigratorio que fué capaz de construir en África francesa, un país de estirpe hispana, Argelia...

Meticulosamente, expresan dos gran documentación en los temas africanistas, Angel Flores señala los acontecimientos históricos, con fidelidad cronológica, para estudiar después las circunstancias geográficas del territorio argelino y describir las características de sus ciudades, en todas las cuales impera el fruto de la cultura y del trabajo español.

El cuidadoso e interesante trabajo de Flores Morales es de máxima actualidad, cuando las cuestiones marroquíes, en la zona francesa, están en primer plano. Pero, además, constituye, de cimios, un franco servicio para hacer patente la noble y desinteresada empresa que España realizó en las ardientes tierras africanas, dejando profundas huellas de su cultura y una población que honra a la Madre Patria, precisamente allí donde se extravieron los auténticos conceptos de protección amiga y desinteresada, que España respetó siempre, con la cosecha de gratitudes y afectos que, ahora, podemos volver a saborear.

Reuma  
Enfriamientos  
Dolores de cabeza



EL REMEDIO DE FAMA MUNDIAL

Lea Vd.  
La Voz de Albacete

CAJAS DE SAUDALES RENO

Plaza Mayor - ALBACETE

Hijos de Jesús Sáez Vivo S.R.C.

Exclusiva  
Albacete  
y provincia  
Ferret y r i a  
Plaza Mayor

# DEPORTES

## 6-2 El Albacete vencido en Mestalla

### La desafortunada actuación de nuestra defensa y la velocidad de los valencianos, causas de la goleada

### Nicanor y Baños, autores de los goles albacetenses

El Albacete iba a Valencia con buenos ánimos y con la esperanza de alcanzar un resultado honroso. Estaba en el ánimo de todos que se podía dar abiertamente la batalla a los valencianos y tal vez con una poquita suerte arrancar algún punto. Para esto ya se llevaba premeditada una táctica defensiva (?). Pero se vino todo abajo como un castillo de naipes, ante la velocidad de los valencianos. Desde el primer momento la delantera del Mestalla buscó con tesón nuestra puerta y la encontró fácilmente por sus extremos, especialmente por la derecha, donde Aliaga burló cuantas veces quiso a nuestra defensa. Ni siquiera, dentro del plan defensivo que se había estudiado, se pensó en el marcaje estrecho de hombre con hombre. Hubiera dado, sin duda, mejores resultados. Se marcó despreocupadamente por zonas y los de Mestalla se desenvolvieron con entera libertad. Falló en el Albacete el bloque de cobertura y tenemos la suficiente confianza para no ocultar a la ficción que los fallos en la defensa y el escaso margen de ataque de que dispuso la delantera, con sus cuatro hombres, fué lo que ocasionó la media docena de goles que encajó nuestra puerta. No se nos puede exigir una crónica brillante por cuanto del portero al extremo izquierdo, el Albacete hizo un partido lento y con un desconcierto total en marcaje y desmarcaje. De haber sido lo contrario otro gallo nos cantaríamos. Por el centro Ignacio, Peter y Trashorras batallaron constantemente pero sin fuerza suficiente para lanzar la delantera hacia el camino del gol y en ella la voluntad de Carmelo y Chimé fué lo más sobresaliente. En la retaguardia Gallego y Salas fueron los mejores. Pero había que oponer más, mucho más a la madurez técnica del Mestalla para obtener mejores frutos. Se nos aventajó en fondo y en velocidad y al final, en goles.

Tal vez otra de las causas de la derrota fuera el propio campo de Mestalla, que les vino grande a los nuestros. Todo son causas que pueden justificar una derrota, pero en grado alguno tan a piastante.

#### PELICULA DEL PARTIDO

Hay bastante público en los graditorios de Mestalla cuando saltan los equipos al campo. Lo hacen a las órdenes del colegiado valenciano señor Pierra y se alinean de la manera siguiente: Mestalla: Ramírez; Casañ, Fernando, Mestre; Iborra, Agramut; Aliaga, Ricardo, Badenes, Enguidanos, Navarro-Pérez.

Albacete: Gallego; Salas, Nicanor, Pirús; Peter, Ignacio; Baños, Trashorras, Carmelo, Benito, Chimé.

Elige el Mestalla a favor del sol y saca el Albacete del centro. Nada más comenzar el partido avanza el extremo derecha valenciano y centra sobre puerta rematando alto Badenes.

Otro centro de Ricardo lo remata Badenes y para muy bien Gallego.

Una falta de Ignacio a Badenes la saca Iborra y remata Navarro-Pérez fuera.

#### PRIMER GOL

A los 3 minutos se produce el primer gol valenciano. Avanza Aliaga que pasa a Enguidanos y el centro de éste en una desafortunada intervención de Pirús lo recoge Aliaga que pasa a Badenes y éste consigue el primer gol de la tarde.

Reacciona el Albacete y avanza por el centro. Cerca del área hace el Mestalla una falta que saca Nicanor fuerte y alta.

Aliaga desborda a Pirús y chuta fuerte, rechaza Gallego y Badenes remata rozando el larguero.

Se registra una jugada peligrosísima de Navarro-Pérez que dribla a Salas y Nicanor y tira fuerte luciendo espectacularmente Gallego.

Chimé hace una jugada individual que despeja Fernando.

En otra jugada de Chimé, Baños remata fuera.

Los valencianos dominan más intensamente. Son más rápidos y buscan con tesón la portería albacetense.

#### EMPATA EL ALBACETE

A los 21 minutos Nicanor lanza un golpe franco, con que ha sido castigado el Mestalla por zancadillear Fernando a Carmelo, y lo hace fuerte llegando a la red la pelota que cogió desprevenidamente al portero.

El Mestalla vuelve a presionar. En un disparo colocadísimo de Enguidanos, Gallego hace un parada extraordinaria y se gana una gran ovación.

El más peligroso de la delantera albacetense es Chimé. En un avance de Carmelo recoge nuestro extremo izquierdo y remata al poste.

#### GOL DEL MESTALLA Y NUEVO EMPATE

A los 35 minutos Aliaga

Reuma  
Enfriamientos  
Dolores de cabeza



EL REMEDIO DE FAMA MUNDIAL

vuelve a burlar a Pirús y centra sobre puerta y Navarro-Pérez de un cabezazo extraordinario lleva el balón a la red.

Dos minutos más tarde en uno de los escasos ataques profundos del Albacete, Chimé centra sobre puerta, recoge Benito que trata de pasar a Fernando y el corto rechace de éste lo remata Baños a la red.

En una jugada de Trashorras el tiro de éste lo rechaza el portero de puño, recoge Baños en magnífica situación y tira fuera.

#### EL TERCERO VALENCIANO

A los 42 minutos Pirús hace una falta en el área a Aliaga y el árbitro castiga al Albacete con un penalty. Lo tira Agramut y lo hace fuera, pero el árbitro ordena su repetición estimando que Gallego se ha movido. Lo tira ahora Navarro-Pérez que lo hace igualmente fuera.

Dos minutos más tarde avanza el Mestalla. Ricardo centra atrasado e Iborra remata imparablemente.

#### SEGUNDO TIEMPO

El Albacete da deshecho la formación de la primera parte y alinea a sus cinco delanteros en plan de ataque. Avanza Carmelo y pasa a Trashorras que lanza un fuerte tiro que sale fuera.

En otra escapada de la delantera albacetense, Benito pasa a Trashorras que vuelve a disparar fuera.

Un tiro de Benito lo detiene bien el portero valenciano.

#### EL CUARTO GOL

Enguidanos hace una jugada individual y pasa a Aliaga que burla a Pirús y se colorea frente a Gallego, batiéndole con facilidad.

Presiona el Mestalla y el Albacete no acierta a defenderse. Se registran unas buenas jugadas de Aliaga, Ricardo y Navarro-Pérez, que producen momentos apurados en la meta de Gallego. En un tiro de Ricardo, nuestro portero para seguro.

Hay un tiro impresionante de Navarro-Pérez que roza el poste.

#### EL QUINTO GOL

A los doce minutos de juego, Enguidanos, quien sortea a Nicanor y tira fuerte llegando el balón a la red.

Se registra un avance de Benito con tiro de Baños que rechaza el portero y despeja Fernando.

En una incursión del extremo derecha valenciano, Ricardo remata fuerte y Gallego despeja a corner. Se saca sin consecuencias.

#### Y EL SEXTO

En pleno avance albacetense con su defensa en medio campo, un despeje de Fernando lo recoge Ricardo, desborda a Nicanor y se planta frente a Gallego batiéndole con habilidad.

Faltando un minuto para terminar el partido tiene el Mestalla otra ocasión de marcar. Es en un avance de Ricardo que pasa a Badenes y éste en magnífica situación tira fuera.

Al saque de la defensa le sigue las tres pitadas finales.

LEWIS

## El Maestranza venció al U. D. Eldense por 2-1

### Sin embargo jugaron mejor los forasteros

No hubo mucho público en el Campo de los Mártires. Y es lástima, porque los animosos muchachos del Maestranza merecen más atención de los aficionados.

Digamos en primer lugar, que el juego se ha desarrollado correctamente. Después, debemos añadir, que el Maestranza no ha tenido su tarde. Su actuación ha sido deficiente, sin ligazón entre sus líneas, jugando por las buenas. En cambio el U. D. Eldense nos pareció más equipo que el nuestro y suponemos que será más difícil de vencer en su casa. Dominó el Eldense la pelota con más técnica y precisión que los nuestros, se desmarcaron sus hombres con facilidad y el poco fútbol que vimos, a ellos se lo

debemos. Siendo así, se preguntarán cómo ha sido posible que se marcharan derrotados. Y la respuesta es que en fútbol ya se sabe: no hay lógica. Porque lógicamente, los forasteros merecieron al menos, el empate.

A las órdenes del colegiado señor Torres Albadalejo, los equipos formaron de la siguiente manera:

U. D. Eldense.—Vicente; Héctor, Diego, Requena; Bartolo, Sirvente; Tiaco, Marti, Miguel, Diaz y Zardi.

Maestranza.—Vicente; Tonín, Julio, Bartolo; Villaspesa, Enrique; Angel, Esparcia, Santos, Cuesta y Bedi.

El partido comenzó con dominio alterno, y a poco nos pudimos dar cuenta de que nuestro equipo no estaba en vena. El primer gol se produjo a los 19 minutos y fué el Eldense su autor. Este gol tuvo la virtud de animar a los del Maestranza, y a partir de entonces se sucedieron algunas jugadas de mérito por parte de los titulares; fruto de las cuales fué el empate que consiguió Esparcia en una buena combinación entre Cuesta y Bedi.

Después ya nada. Ambos equipos se dedican a jugar sin entusiasmo, siendo los de Eldense los únicos que consiguen animar al escaso conclave con algunas jugadas interesantes. En el minuto 40, sin embargo, Bedi sube al marcador el segundo gol del Maestranza, que después había de ser el del triunfo.

La segunda parte se desarrolló con la misma tónica que la primera. Sólo el Eldense parecía tener interés en ganar el partido. Y estuvo a punto de conseguir el empate a los 15 minutos, en una buena combinación de los delanteros.

El tiempo transcurre sin más novedades, hasta que el señor Torres Albadalejo que tuvo una actuación fácil y sin más complicaciones hizo sonar el pito tres veces para terminar este partido.

### La quiniela premiada

JORNADA	1954
4	3 Octubre

I DIVISION	
Hércules-R. Madrid.....	x
Sevilla-Real Sdad.....	1
Alavés-Valladolid.....	2
Español-Coruña.....	x
Celta-Barcelona.....	x
A. Madrid-At. Bilbao.....	2
Valencia-Santander....	1
Las Palmas-Málaga....	1
II DIVISION	
Extremadura Tetuán.....	2
Castellón-Levante.....	1
Jerez Sabadell.....	x
Tarrasa S. Fernando.....	1
Jaén-Betis.....	x
Murcia-Badajoz.....	1

## AVICULTORES VAQUEROS

Acaban de ponerse a vuestro alcance los acreditadísimos

### GRANULOS DIANA

Pienso compuesto en comprimidos para gallinas, pollitos, vacas, terneras, etc., que hace innecesario el empleo de mezclas, amasijos, reparto de granos, etc. GRANULOS DIANA S. A., cuya fábrica Central radica en Zaragoza, ha empleado una nueva factoría en Albacete para atender las necesidades de un importante sector ganadero que hasta ahora no había podido beneficiarse de nuestro prestigiosos piensos.

### EXIJA GARANTIA

como las que le ofrece nuestro nombre

### GARANTIA ECONOMIA CALIDAD

PIDANOS INFORMACION y muestras gratuitas, indicando la clase de ganado que posee.

### Gránulos Diana, S. A.

C. de Valdeganga Blanca de Navarra, 9 al 17  
(B.º de San Antón) ZARAGOZA  
ALBACETE

### Resultados de la jornada de ayer

#### Primera División

Hércules 1; Real Madrid 1  
Sevilla 4, Real Sociedad 2  
Alavés 1, Valladolid 4  
Español 2, Coruña 2  
Celta 1, Barcelona 1  
At. Madrid 1, At. Bilbao 2  
Valencia 8, Santander 1  
Las Palmas 2, Málaga 1

#### Segunda División

##### GRUPO NORTE

Oviedo 5, Logroñés 1  
Avilés 0, Lérida 0  
Baracaldo 1, Osasuna 0  
Sestao 3, Ferrol 1  
Juvenil 1, España I. 1  
Zaragoza 2, Leonesa 4  
Eibar 1, La Felguera 1  
Caudal 1, Gijón 5

##### GRUPO SUR

Extremadura 0 A. Tetuán 2  
Granada 3, Tenerife 0  
Castellón 1, Levante 0  
Jerez 1, Sabadell 1  
Tarrasa 3, San Fernando 1  
Esp. Tánger Linense  
Jaén 1, Betis 1  
Murcia 6, Badajoz 1

#### Tercera División

##### IX GRUPO

Villena 1, Burriana 1  
Alcoyano 5, Gandía 1  
Catarroja 2, P. Soriano 0  
Mestalla 6, ALBACETE 2  
Alicra 3, Alicante 1  
X GRUPO  
Cartagenera 5, Imperial 2  
Aspense 2-HELLIN 3  
Eldense 2, Orihuela 3  
Lorca Novelda  
Yeclano 0, Elche 2

### Clasificaciones

#### Primera División

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Valencia	4	3	1	0	15	3	7
At. Bilbao	4	3	1	0	11	4	7
Barcelona	4	2	2	0	8	5	6
Sevilla	4	3	0	1	14	10	6
R. Madrid	4	2	1	1	12	4	5
Coruña	4	2	1	1	9	6	5
Celta	4	1	3	0	5	4	5
Valladolid	4	2	0	2	8	4	4
Las Palmas	4	2	0	2	6	3	4
Málaga	4	0	3	1	4	5	3
At. Madrid	4	1	1	2	8	10	3
Hércules	4	1	1	2	4	8	3
R. Sociedad	4	1	0	3	7	8	2
Santander	4	1	0	3	7	15	2
Español	4	0	1	3	4	9	1
Alavés	4	0	1	3	3	13	1

### HIGIENE DENTAL PERFECTA LICOR del POLO

NORMAL Y CLOROFILADO

#### III División

##### CRUPO IX

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Alcoyano	4	1	3	0	9	5	5
Burriana	4	2	1	1	8	5	5
Mestalla	4	2	1	1	10	7	5
Alicante	4	1	2	1	8	8	4
Villena	4	1	2	1	11	11	4
Alicra	4	2	0	2	7	8	4
ALBACETE	4	1	2	1	7	9	4
Gandía	4	2	0	2	10	11	4
P. Soriano	4	1	1	2	10	12	3
Catarroja	4	1	0	3	4	8	2

Lea Vd.  
LA VOZ DE ALBACETE

# MEDALLONES DE LA CIUDAD (2.ª serie)

FRANCISCO GONZALEZ VERA

Abogado, especializado en Derecho Mercantil, discípulo predilecto de Bergamín. El marqués de Alhucemas quiso nombrarlo ministro de la Gobernación. Su modestia se opuso a tal pretensión. En 10 de enero de 1923 ocupó la alcaldía de Albacete, contratando en seguida la pavimentación de las calles del Tinte, Condes de Villaleal, de la de Mayor, Concepción, parte de la de Martínez Villena y la entrada a la Estación férrea, mejora que, al año siguiente, amplió considerablemente Don Miguel Panadero pavimentando las calles del Rosario y Serna López, la prolongación de la de Gaona y la Plaza de Gabriel Lédaras, entre otras.

González Vera era un hombre sencillo, muy campesano. Resbaba simpatía y sabía rodearse de afectos verdaderos. Hombre de una actividad extraordinaria, con ese dinamismo de todos aquellos que presienten la poca duración de su vida, consumió la suya desdenando el reposo, atendiendo a todos, enamorado de su Albacete natal.

Militó en las filas liberales, al lado de Abelardo Sánchez, quien lo distinguía entre sus adeptos, muy numerosos en Albacete, por su clara visión de los asuntos políticos, por su honradez y por su capacidad dirigente.

Fue asesor jurídico de numerosas empresas mercantiles tanto de Albacete como de otras poblaciones, Madrid entre ellas.

Murió en la plenitud, a los cuarenta y un años, el día 28 de Julio del citado año de 1923. Su cadáver fue llevado al Ayuntamiento, desde donde partió la fúnebre comitiva, a la que se sumó toda la ciudad.

Don Francisco González Vera: que todos cuantos le trataron tengan en este día, el de tu onomástico, un cálido recuerdo de gratitud y de admiración para ti.

F. DEL CAMPO AGUILAR

## DEPORTES

### El Hellin Deportivo ganó al titular Aspense por 3-2

Otros dos positivos ha conseguido el Hellin Deportivo y esta vez en un terreno que siempre nos ha sido poco propicio para conseguir victorias ya que, por causas injustificadas, en el bonito pueblo alicantino no se nos ha tratado como creemos merecer y más en este encuentro donde al final pasaron cosas desagradables que no queremos comentar ya que lo consideramos como un incidente de los que, desgraciadamente, estamos acostumbrados a presenciar por esos campos de Dios.

Con empate a uno terminó la primera parte, conseguido el de los locales por su delantero-centro y el nuestro por un defensa local en su misma puerta.

En la segunda parte y a los pocos minutos de empezar Tiburcio de formidable chut conseguía el segundo del Hellin y segundos después los alicantinos lograban de nuevo el empate. A los 25 minutos el joven Magán en jugada llena de hombría y valor conseguía el tanto

de la victoria de forma maravillosa, Dominan ligeramente los locales pero el Hellin organiza magníficamente su defensa y con el resultado victorioso para nuestros colores termina este encuentro.

Ahora a no desmayar y a seguir cosechando triunfos para no dejar escapar de nuestro alcance el jugar la emocionante ligilla de ascenso donde desfilarán por nuestro campo equipos completamente desconocidos para la afición.

El equipo vencedor formó de la manera siguiente: Carot; Leopoldo, Ortega, Polet; Flores, Vidal; Rós, Abelló, Tiburcio, Lauren y Magán. No quiero destacar a ninguno ya que todos han puesto gran entusiasmo en la lucha, y espero de todos que el próximo domingo, que nos visita el Club Deportivo Eldense, recibamos a nuestros muchachos como se merecen dándole ánimos para este transcendental encuentro.

GIMENEZ-SERRANO

## AVISO

Se pone en conocimiento de los poseedores de boletos para la rifa de la moto marca GUZZI a beneficio de la Cofradía de la Oración del Huerto, de Hellin, que el sorteo que en los mismos dice se celebraría el 5 de octubre del corriente, ha sufrido un aplazamiento hasta el próximo día 5 de enero de 1955, en que se efectuará dicho sorteo.

LAVE CON "SAQUITO"



### La novillada de feria de Hellin

## El "Turia" cortó dos orejas

### Los novillos de Tassara dieron más peso que los toros del Conde de la Corte

La empresa de la Plaza de Toros de Hellin, preparó para la novillada de Feria, una verdadera corrida de toros de don Clemente Tassara, que después de muerta dió en la romana dos kilos más de promedio que los toros del Conde de la Corte, lidiados el viernes. Los novillos eran muy iguales, de magnífica presentación y cabezas grandes y con afiladas astas. Luego, en la arena, dieron un juego desigual, llegando difíciles a la muleta, a excepción del quinto, que fue el más bravo. El sexto fue el peor, saliendo suelto de las varas.

El aspecto de la Plaza a la hora de empezar la corrida no era muy agradable para la empresa ya que no llegó a cubrirse un tercio de las localidades. Toreaba Cascales en Lorea, jugaba el Real Madrid en Alicante, hubo festejo taurino en nuestra capital—aunque pobrísimos, lo suficiente para que el aficionado matara "el gusanillo" que lleva dentro—y le faltaba al cartel un novillero provincial, para competir con los forasteros. Quizá también fue un error no dejar la actuación de Angel Peralta para la tarde de ayer. De todas formas, los que no fueron ayer a Hellin no se perdieron gran cosa, pues el toro preciosista que impera hoy, necesita de ganado menos grande y menos duro... aunque sin llegar a los becerras que se "fabrican" para nuestro inolvidable "Chamaco".

"Chacarte" está lo suficientemente placeado para andar con sitio y a su primero, que brindó al público, y al que hizo un buen quite por gaoneras, dió algunos ayudados por alto y de rechazos de buena factura, hasta que el novillo se le coló una vez y alió para terminar de media en su sitio y un golpe fulminante de descabello, escuchando aplausos. En su segundo la cosa fue peor, protestando el público en el tercio de varas, que transcurrió embarullado. "Chacarte" no consiguió entusiasmar tampoco con la muleta, ya que la faena fue algo movida y como esta vez no estuvo acertado con la espada, precisando de dos pinchazos, media, una casi entera y tres golpes de descabello, el público le mostró su enfado con abundantes pitos.

"El Turia", un chiquillo aún, dió ayer en Hellin la nota del valor. Es cierto que le correspondió el mejor lote—quizá los dos únicos novillos que llegaron bien al último tercio—, pero el valenciano puso también de su parte una magnífica voluntad. Ya en su primero, donde hizo un buen quite por chicuelinas y que brindó al respetable, hizo una faena valiente iniciada con tres estatuarios y continuando con

"giraldillas" entre aplausos y música. Dió ya en este toro algunos de esos rodillazos espectaculares que tanto llegan al espectador y terminan con molinetes y manolinas. Como, pese al valor, todo fue algo embarullado y precisó para matar de un pinchazo—una entera y dos descabellos, la cosa quedó tan sólo en aplausos y su buena voluntad.

Lo bueno vino en el quinto—bravísimo—al que un "espontáneo" de la cantera albacetense, dió unos impresionantes estatuarios que levantaron un clamor en los tendidos y caldearon el frío ambiente de la desangelada tarde. El "espontáneo" incomprendiblemente no sólo no fue detenido, sino que se le permitió permanecer en el callejón para recibir público homenaje por su hazña. ¡Vivir para ver! A "El Turia" no se hizo la cosa tanta gracia como al público y salió a jugársela. Y jugando la vida se ganó rotundamente las dos orejas de su enemigo. Dió buenos rechazos y prodigó los rodillazos que llevaron al público la emoción del drama. Pudo haberlo al resultar cogido el diestro, quedando por fortuna todo en una buena naliza. También incomprensiblemente, la música que había amenizado su faena anterior, no sonó en esta del triunfo, que llegó en justicia al terminar con su enemigo de un magnífico estocazo. Con las dos orejas del novillo "El Turia" dió dos vueltas al ruedo y, al terminar la corrida, fue paseado a hombros.

Marcos de Cella, se nos quedó inédito en Hellin. Venía precedido de gran fama por sus recientes y clamorosos triunfos, que no se confirmaron en la tarde de ayer. ¡Mala suerte! En su descargo podemos decir, en honor a la verdad que le correspondió el peor lote. Hizo cosas feas su primero y además se le dió una lidia infame. Su segundo y último de la tarde fue manso de solemnidad. Salió suelto de las varas y a fuerza de asediarte le araron los de a caballo algunos picotazos. Además el de Palencia se encontró con un público excesivamente frío. Cuando estos muchachos tropiezan con ganado grande y duro como el de ayer—ganado que hubiere puesto en compromiso a muchos matadores de toros—necesitan, al menos, de aliento cordial de la multitud. Marcos de Cella no lo tuvo ayer—por lo que fuera—en Hellin y en esas condiciones luchó "contra los elementos" como la escuadra famosa. Sin embargo, se nos mostró como un consumado y facilísimo matador. De una estocada superior terminó con su primero y de media en su sitio con el último de la corrida. He aquí un detalle

## La novillada de ayer en nuestra Plaza

Con media entrada se celebró ayer tarde una corrida de vaquillas, con regalos en el intermedio. Se corrieron seis becerras difíciles para la lidia—resabiadas, quizá, del tentadero—y de insignificante presencia, por los diestros Pedrín Gómez, Juan Tébar y Cristino Paños "Morenito de Albacete". Pedrín Gómez demostró en sus dos vaquillas que se tiene aprendida la papeleta y posee valor. Pero las malas condiciones del ganado le quitaron lucimiento. Dió algunos pases de calidad en ambos y mató pronto. Fue ovacionado en su primero y oyó palmas en el otro.

Juan Tébar estuvo muy animoso en su primero, toreando al natural, con un cambio por detrás. Mató de tres pinchazos y fue aplaudido. En el quinto toreó maravillosamente con el capote, con quietud y temple, y con la muleta dió pases de excelente factura que se corearon con entusiasmo, sonando la música. Naturales, rechazos, el "cuatro en uno" y pedresinas entre aplausos, para media y descabello. Cortó una oreja y dió la vuelta entre ovaciones.

Cristino Paños "Morenito de Albacete" no tuvo suerte en el reparto y con los dos ejemplares de pésimas condiciones que hubo de pasaportar estuvo decidido y voluntarioso en todo momento. Mató de una entera al tercero y de media al sexto, oyendo aplausos.—R.

### COGIDA DE CASCALES, EN LORCA

LORCA, 3.—Antonio Ordóñez, cogida, ovación, palmas y oreja. Pepe Ordóñez, palmas, ovación y dos orejas. Cascales sufrió una cornada de cinco centímetros en la región glútea derecha, siendo muy importante. Con el capote estuvo discreto y con la franela instrumentó buenos rechazos y unas valientes "giraldillas" a su primero, en el que al final fue ovacionado. En el último la faena fue de castigo, porque el manso—que fue el que más peso dió en la báscula—no merecía otra cosa. Habrá que ver a Marcos de Cella en otra ocasión para juzgar con más conocimiento de causa.

Y esto dió de sí la novillada de la Feria de Hellin! Un ganado difícil que—aunque sin malas intenciones—resultó excesivamente duro para los novilleros que integraban la terna. Como resumen—y refiriéndonos a la totalidad de los festejos taurinos celebrados en Hellin en nuestro recuerdo sólo perdura—por este orden—los cinco estatuarios maravillosos de Juan Montero, la difícil "facilidad" de Ordóñez, unas verónicas suavísimas de Cascales, las dos estocadas de Marcos de Cella y la estampa de "El Turia" con la cara ensangrentada tras su impresionante cogida. Y éste es el balance de otro año más en la simpatísima Plaza de "las buenas corridas"—A.

Promedio de los pesos en canal del ganado lidiado en las corridas de Hellin.—Corrida del Conde de la Corte, 227,50 kilos. Novillada de Tassara, 229,50 kilos.

trasladado a una clínica de Murcia.

MARIANO GALLARDO, CORTA OREJAS EN ALCAZAR DE SAN JUAN, J.—Novillos de Valeriano de la Viña, bravos. Mariano Gallardo fue ovacionado en su primero y cortó las dos orejas de su segundo.

TRIUNFO DE FERMIN MURILLO, EN ZARAGOZA

ZARAGOZA.—Novillos de Tabernero de Paz.

Rafael Mariscal bien y orejas, rabo y pata.

Antonio Palacios, ovacionado.

Fermin Murillo, ovacionado en su primero y gran triunfo en su segundo, al que le instrumentó una gran faena, cortando orejas, con salida a hombros.

## 2-NOTAS

### SONDEOS

Las brigadas municipales continúan trabajando en los manantiales de "Los Ojos", para averiguar la capacidad y análisis de las diferentes capas del subsuelo, así como también las distintas reacciones de éstas, según las condiciones climatológicas.

### UNIFORMADAS

En días pasados aconsejamos a los despachos de pan la necesidad que había de adecentarse parte de las vendadoras que hacen el servicio a domicilio. Como es lógico, la nota, usó su revuelo correspondiente entre "ellas". No obstante sigo creyendo que la censura sana y clara beneficia a la ciudad. Pues bien: a tenor de esto, nos cabe la satisfacción de poder comunicar a ustedes que comenzó la uniformidad conveniente entre algunas vendadoras ambulantes. Sin ir más lejos, esta mañana vimos a dos de ellas con delantales amplios y guante blanco, detalle que ha satisfecho mucho a cuantos han descubierto que el pan que se comen no es manoseado previamente por nadie.

J. E.

## Las Apuestas Benéficas

### La recogida de boletos

En nota que nos remite la Delegación Provincial del Patronato, se reitera al público la advertencia de que la recogida de boletos depositados en los establecimientos expendedoros, se efectúan todos los domingos a las 13:45 horas, pudiendo depositarse, posteriormente a dicha recogida, en los buzones de la Delegación hasta las horas.

Se recuerda al mismo tiempo que la parte del boleto a depositar es aquella en que ha de estamparse la firma, reservando la otra, (parte izquierda), a efectos, exclusivamente, de resguardo para cobro de premio y de reclamaciones, sin que tenga validez en el sorteo.

ES UN PRODUCTO DE JABONERIAS PERSAN DE SEVILLA